

ДЕЛЕГАЦИЈА МИНИСТАРСТВА ОДБРАНЕ НА САСТАНКУ МИНИСТАРА ОДБРАНЕ У СОФИЈИ

# ОДГОВОРНОСТ ЗА РАЗВОЈ РЕГИОНА

Делегација Министарства одбране Србије, коју је предводио државни секретар мр Душан Спасојевић, учествовала је 11. марта у Софији на састанку министара одбране у оквиру Процеса сарадње југоисточне Европе (South East Europe Cooperation Process)



Уводном говору премијер Бугарске Сергеј Станишев посебно је нагласио велики потенцијал земаља региона за активно учешће у постизању општег мира и стабилности и ширим интеграцијама.

На састанку је поновљена приврженост наставку промовисања и интензивирања регионалне сарадње, добросуседских односа и интеграција, те потреба преузимања сопствене одговорности за развој региона. Изражена је снажна воља да се изнађу заједнички одговори на регионалне изазове и асиметричне претње, а у складу са општеувојеним принципима и заједничким вредностима. Закључено је да трансформација у сектору безбедности и области одбране несумњиво доприноси општем развоју сваке земље појединачно и региону у целини. Посебно је истакнута потреба за бољом координацијом заједничких активности ради избегавања њиховог дуплирања и усмеравања напора и ресурса на националне и регионалне приоритете.

Државни секретар мр Душан Спасојевић, у свом говору је потврдио интерес и спремност Србије да и даље буде активан чинилац у постизању мира и стабилности у региону, те да настави процес интеграције Србије у Европу. Он је указао да је за Србију неприхватљиво једнострано и нелегално проглашење независности Косова и Метохије, које је у супротности са Повељом УН, Резолуцијом 1244 Савета безбедности УН и Хелсиншким завршним документом. Он је нагласио да Србија неће прихватити наметање решења за статус Косова. Истакао је и да је за Србију прихватљиво евентуално ангажовање ЕУ на Косову, само уз одговарају-

ћу резолуцију Савета безбедности УН, и изразио уверење да су Кфор и Унмик у стању да спрече било какво насиље против српске и других неалбанских етничких заједница, те да заштите верске објекте и споменике културе на Косову и Метохији.

Душан Спасојевић је истакао да је сарадња Војске Србије и Кфора веома добра и у функцији одржавања мира и стабилности у том делу Србије. Такође, он је изнео чврста уверавања да ће Србија наставити да даје пуну подршку и учествује у регионалним иницијативама.

Спасојевић је разговарао са министром одбране Румуније, те министром одбране Молдавије, што је уједно био и први сусрет на том нивоу између представника два министарства, замеником министра одбране Бугарске и државним секретаром Министарства одбране Хрватске. Државни секретар Спасојевић је посебно захвалио министру одбране Румуније Теодору Малескану, наглашавајући принципијелан став Румуније да не призна једнострано проглашење независности Косова. Министар одбране Румуније још једном је пренео став и дао чврста уверавања да Румунија остаје на својим позицијама да неће признати независност Косова и да подржава напоре које улаже Србија у заштити својих интереса.

На састанку министара одбране у оквиру Процеса сарадње југоисточне Европе учествовале су и делегације земаља региона, које су предводили министри одбране Босне и Херцеговине, Турске, Грчке, Албаније, Румуније, Молдавије, потом заменици министра Македоније, Црне Горе и државни секретар Министарства одбране Хрватске. Поред представника земаља региона, учествовали су и представници Европске уније, НАТО, Савета за регионалну сарадњу – Пакта стабилности југоисточне Европе, Центра за регионалну сарадњу – RACVIAC, Центра за контролу стрелачког наоружања и лаког оружја у југоисточној Европи (SEESAC), Иницијативе за превенцију и деловање у случају катастрофа (DPPI) и Центра за демократску контролу оружаних снага (DCAF). ■

## ВОЈНА САРАДЊА СА БУГАРСКОМ

Приликом сусрета са бугарском делегацијом потписан је План билатералне војне сарадње између Србије и Бугарске за 2008. годину. План су потписали начелници управа за међународну војну сарадњу министарстава одбране Србије и Бугарске – Милорад Перић и Јордан Божилов.